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stero di agricoltura, indust r ia & commercio 
per l'esercizio finanziario dal 1° luglio 1910 
al 30 giugno 1911 » 

CICCOTTI. A nome della Commissione 
mi onoro di presentare alla Camera la rela-
zione sulla proposta di legj'e « Modificazioni 
alla l*-gge elet torale politica ed alla legge 
comunale e provinciale ». 

P R E S I D E N T E . Q u e s t e relazioni sa ranno 
s tampate e dis t r ibui te . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tu ra delle inter-

rogazioni e . delle interpellanze presentate 
oggi. 

DA COMO, segretario, legge: 
« I l sottoscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro degli affari esteri, per sapere se la 
diplomazia i tal iana non creda di usare la 
sua influenza sulla Turchia in difesa di quei 
diri t t i nazionali per i quali gli albanesi sono 
sorti a combat tere . 

« Galli ». 
« I sottoscrit t i chiedono d ' interrogare i 

ministri dell ' interno e dell 'agricoltura, in-
dustr ia e commercio, per sapere se il Go-
verno del Re in tenda venir , non con irri-
sorie erogazioni di fondi ma con mezzi 
adeguat i , in aiuto delle provincie e dei co-
muni della Sardegna, nella lo t ta che essi 
s tanno combat tendo, con gravissimi sagri-
fìzì finanziari, contro le cavallette, la di cui 
enorme invasione minaccia la completa di-
struzione delle colture e delle produzioni 
isolane, con irreparabi le danno delle popo-
lazioni e dell'er ¡rio. 

« Carbonj-Boi, Cocco-Ortu, Pais-
Serra, Scano, Abozzi, Roth, 
Are, Cao-Pinna, Congiu, Pala , 
Sanjus t ». 

« I l sottoscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere le 
ragioni del r i t a rdo nella compilazione del 
proget to per l 'a rginamento del Elumendoso 
in Sardegna. 

« Scano ». 
« I l sottoscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro di grazia e-giustizia per.sapere quan-
do finalmente in tenda dare stabile e defi-
finitivo asset to al funz ionamento del t r ibu-
nale di Lanusei e della pre tura del circon-
dario, in cui, per la sistematica mancanza 

di magis t ra t i e di funzionari di cancelleria, 
è resa impossibile la regolare amminis t ra-
zione della giustizia. 

« Scano ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro dell ' istruzione pubblica per sapere 
se, in a t tesa di maggiori provvedimenti , non 
reput i doveroso e urgente presentare al 
Pa r l amento un disegno di legge, che assi-
curi un giusto t r a t t a m e n t o di riposo almeno 
a quei veterani del l ' insegnamento medio, i 
quali non possono, agli effetti della pen-
sione, cumulare gli anni di servizio dati ai 
comuni e alle provincie con quelli da t i al 
Governo. « Rampoldi ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro della pubblica istruzione: 

1° Sul r i tardo che si verifica per ripi-
gliare, in questa oppor tuna stagione, gli 
scavi di Pesto; 

2° Sul r i tardo nell 'i seguirsi i pagament i 
ai pochi operai adibit i alla manutenzione 
delle mura di cinta della vetusta c i t t à ; 

3° Perchè non sono s ta te distr ibuite le 
lire mille largite testé p t r gli scavi dal l 'ex 
ministro Daneo; 

4° Perchè siano evitati maggiori ri tardi 
per l ' imp ian to del museo a Pesto. 

« Giuliani ». 
«I l sot toscr i t to chiede d' interrogoro il 

ministro dell 'agricoltura, industr ia e com-
mercio per sapere quando potrà essere ini-
ziato il funz ionamento del Credito agrario 
nelle Marche ed Umbria. 

« Bianchini ». 
« Il sot toscri t to c iede d ' interrogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere se 
intenda ordinare che sia completa ta la con 
segna dei materiali di costruzione in rap-
por to alle concessioni già f a t t e ai danneg-
giati dal ter remoto ne circondario di Pal-
mi, r iuscendo incomprensibile che ad alcuni 
siansi dat i i murali o le tavole o le lamiere 
sol tanto. 

« Giovanni Alessio ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare gli 

onorevoli ministri dell ' interno e dell'agri-
col tura per sapere quali provvediment i ab-
biano preso od in tendano prendere per com-
bat tere l ' invasione delle cavallet te in Sar-
degna. 

« Pa la ». 


